Baráž týmy o extraligu 2007

28.4.2007, Harlequin Praha, Vinohradská 25,Praha 2
Hlavní rozhodčí: Martin Pata a Pavel Halamka

Prezentace od 10.00 hod. začátek hry od 10.30 hod. 

Pozor průkazky sebou!!!

Pozor noví hráči dle soutěžního řádu:

Článek 4.3.12

Soupisky pro baráže družstev

Baráže družstev probíhají v období, do kterého nezasahuje přestupní termín. V zájmu možnosti přeskupit obsazení družstev pro příští sezónu platí zvláštní režim u soupisek pro baráže družstev. Obsah soupisky pro baráž se nemusí shodovat s obsahem řádné soupisky pro právě ukončenou soutěž. 

· Soupisku pro baráž, vyplněnou a podepsanou všemi hráči na standardním formuláři,  odevzdá kapitán družstva před zahájením baráže organizátorovi

· Soupisku pro baráž není nutné vypisovat, pokud družstvo nastoupí k baráži v sestavě, odpovídající původní soupisce

· Na soupisce pro baráž může být zapsáno maximálně 6 hráčů, mezi nimiž mohou chybět jména hráčů, kteří byli v družstvu zapsáni na řádné soupisce nebo naopak mohou být zapsána nová jména hráčů. 

· Nově zapsaný hráč nesmí figurovat na aktuální řádné soupisce jiného družstva. Toto omezení  se netýká hráčů, kteří hráli regionální soutěž a nevybojovali si v ní právo baráže o extraligu.

· Nově zapsaný hráč nesmí být v dané sezóně uveden současně na soupisce pro baráž u jiného družstva 

· Platnost soupisky pro baráž končí s ukončením baráže. Pro základní část navazující soutěže musí družstvo odevzdat (po zaplacení startovného) řádnou soupisku pro novou sezónu. Zápis hráčů na novou řádnou soupisku družstva již také není vázán jejich příslušností k jinému družstvu v předchozí sezóně ani v baráži.

Skupiny:

Hraje se každý s každým, první tým skupiny postupuje do extraligy. Ve skupině se hraje 8 ball na vítězných 5 bodů, 9 ball na 6 vítězných a nekonečná na 55 bodů na 30 náběhů.
Pavouk:

Ihned po skončení skupin se hraje pavouk double K.O. pro osm týmů, které hrají o další čtyři postupová místa. Hraje se 8 ball do 6 bodů, 9 ball do 7 bodů a nekonečná do 65 bodů na 30 náběhů.
Nasazení týmů do skupin proběhlo dle jejich umístění v skončených soutěží, toto se posunulo dle nepřihlášených týmů.

skupina 1

BC Ládví Praha

Casablanca Tábor B

BC Triáda Plzeň A

skupina 2

BC Praha 2002

NETO Č.Budějovice

Metropol Č. Budějovice A





skupina 3

BC DUNS Benátky A

Harlequin Roudnice C

BC Triáda Plzeň B



skupina 4

BC Bludov

Delta Storm

Metropol Č. Budějovice B

