
Mistrovství republiky v Harlequ'inské rychlovce pro rok 2006

Sedmkrát se hrál finálový den poolbilliardových disciplín, sedmkrát se hrály v jeden den finálové zápasy, sedmkrát se hrálo MR v rychlovce a šestkrát se mistrem republiky stal Dominik Halamka. V minulé sezóně zařádil Josef Lomský a sebral Dominikovi jeho suverenitu. I letošní rok se bude hrát na finálovém dnu rychlovka. Kdo se probojuje do startovního pole, to prozradí kvalifikace. Harlequ'inská rychlovka vznikla jako vybočení z tréninkového stereotypu. V historických tabulkách figuruje přes 120 startujících. Rychlovka na finálovém dni slouží k předělu mezi vyhlášením vítězů jednotlivých kategorií. Jak se probojovat mezi ty čtyři šťastlivce, k jejichž výkonům bude upnuta pozornost všech diváků? Slouží k tomu „rychlovkářská“ kvalifikace. Budou tři a na MR postupují čtyři nejlepší hráči. Kvalifikaci může hrát každý člen ČMBS, který zaplatí startovné 50,- Kč. 

Pavel Halamka, (M.L., V.V.)

Kvalifikace Harlequ'inské rychlovky:

herna Harlequ'in, Vinohradská 25, Praha 2,

hraje se v rámci turnaje od 18.00 hod.

1.kvalifikace ve úterý 4.dubna 2006

2.kvalifikace ve úterý 11.dubna 2006

3.kvalifikace ve úterý 18.dubna 2006
Stačí se přihlásit těsně před turnajem. Informace Pavel Halamka, 602 315 790. Mistrovství republiky se koná u příležitosti finálového dne poolbilliardových disciplín v Pražském Vinohradském pavilonu, v sobotu 29.dubna 2006.
Pravidla rychlovky /Speedpool/

Rychlovka je soutěž hráčů v poolu proti času. Úkolem hráče je zahrát co nejrychleji od rozstřelu všech 15 koulí do děr, v libovolném pořadí. Hráč může hrát až v okamžiku, kdy se plně zastaví bílá koule, ostatní koule mohou být v pohybu. V případě, že bílá koule vypadne ze stolu nebo spadne do díry, dává se na „rozstřelový“ bod a může se hrát kterýmkoli směrem. Vypadne-li barevná koule, nastavuje se též na „rozstřelový“ bod. Neplatí zde žádné fauly. Čas se měří od rozstřelu až po vnoření poslední koule. Bílá koule může spadnout s poslední koulí do kapsy.


