PRVNÍ A DRUHÝ DEN KVALIFIKACE NA MR SNOOKER 2007

Celá kvalifikace je rozdělena do čtyř dnů. Každý den se hrají dvě kvalifikační skupiny, ze kterých vzejdou dva hráči pro finálovou část. 

Den 1. - sobota 27.1.07

Kvalifikační skupina A – favorit Kraušner.

Skupina čítající šest borců se bohužel nesešla v plném počtu. Vlašic po cestě do Prahy naboural a nemohl se dostavit. Jasným favoritem skupiny byl Miro Kraušner, který v poolu dosáhl skoro až na vrchol a letos bude dokonce reprezentovat Českou republiku na ME. Vyhrál všechny zápasy, neztratil ani frame a stal se tedy prvním postupujícím do zápasu „o všechno“. Jako druhý ze skupiny postoupil hráč ze Slovenska – Daniel Korček, postup až do zápasu o postup mezi nejlepších šestnáct je pro něj obrovským úspěchem

Kvalifikační skupina B – favorit Kejla.

Skupina byla plně obsazena. Ve skupině se objevili Slováci Peter Ferko a Andrej Schwarcz, kteří rozhodně snooker umí. Ze Slovenska vyjeli v pět ráno a domů odjížděli po půlnoci, ve skupině sehráli velice pěkné zápasy, leč nepostoupili. Favoritem skupiny byl Tomáš Kejla, ale jedno „škobrtnutí“ ho však stálo vítězství ve skupině, které vybojoval Jan Vodrážka - jeho hra nebyla až tak pohledná, ale své soupeře zaskočil defenzivním pojetím. Do závěrečných zápasů postoupil Vodrážka jako jednička a Kejla jako dvojka. 

Boje o přežití

best of 5, vítěz postupuje do finálové části MR.

Zápas č. 1: Kraušner vs. Kejla 3:1 (58:18, 32:43, 52:23, 73:53)

Zápas dvou favoritů - Miro hrál hezky a opatrněji než Tomáš a zaslouženě postoupil. 

Zápas č. 2: Vodrážka vs. Korček 3:1 (52:43, 40:21, 4:52, 43:40)

Jan Vodrážka pokračoval v prověřené taktice a vyplatilo se. 

Den 2. - neděle 28.1.07

Ve druhém kvalifikačním dnu se hrály skupiny C a D. Ve skupině C byl jasným favoritem Jiří Příhoda, momentálně 6. hráč žebříčku Snooker ligy. I přes vleklé problémy s páteří a viditelnou indispozici způsobenou horečkou svoji pozici potvrdil a po ztrátě 2 framů postoupil ze skupiny z prvního místa. Jako druhý postoupil Tomáš Bachman, velmi nadějný 18-letý mladík z Liberce, který prokázal velkou vyspělost i přesto, že snooker nehraje ani rok. Ve skupině D byl po odhlášení dvou hráčů jasným favoritem opět Příhoda, tentokrát Jan, který se prezentoval ukázněnou hrou a jistým potápěním. Velkou neznámou byl 15-letý poolový reprezentant Petr Urban z Benátek nad Jizerou, který hrál skvěle a postoupil ze druhého místa. 

V utkáních o postup nedal Jiří Příhoda Urbanovi šanci a jasně zvítězil 3:0. Na druhém stole se bojovalo o poznání déle a zápas plný taktiky i pohledné hry skončil 3:1 pro Jana Příhodu.

